

Určíme hodnotu vaší nemovitosti pro prodej, dědictví i rozvod.
VOLEJTE:
602 581 646



REALITNÍ AGENTURA PRORADOST
www.janakrebsova.cz

MILOŠ RYŠAVÝ
STAVEBNÍ A OBCHODNÍ FIRMA s.r.o.

671 42 Vémyslice 241
tel./fax: 515 323 427
www.stavebnifirma-rysavý.cz

VAŠE REGIONÁLNÍ FIRMA

HOTEL RYŠAVÝ
HOTEL RESTAURANT

VÍNO RELAX WELLNESS SPORT

Vémyslice 73
www.hotelrysavý.cz

RE/MAX Delux

Realitní služby, jaké si přejete



Ing. Petr Kratochvíl
 602 767 818

Nezávislý regionální měsíčník **PROGRAM NA ČERVEN/ČERVENEC**

ZRCADLO

Ročník XXIII. • Číslo 6 **4. června 2024**

Distribuční síť: cílený roznos do schránek: Ivančice - **3.650** ks, Miroslav - **1.200** ks, Moravský Krumlov - **2.150** ks, Oslavany - **1.550** ks a dalších **3.450** ks na **120** místech v **60** přilehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

Ivančický Horizont slaví 40 let

Ivančické středisko volného času Horizont slaví letos 40. výročí od založení. Svou činnost zahájilo v roce 1984 pod názvem Městský dům pionýrů a mládeže. V následujících letech byl přejmenován na Městský dům dětí a mládeže, později na Dům dětí a mládeže a poté na Středisko volného času Ivančice. Od letošního roku je oficiálním názvem Horizont - středisko volného času Ivančice.

Celou dobu stojí v čele jedna žena - Jana Heřmanová. Původně pracovala jako vychovatelka v ústavu pro neslyšící. S volnočasovými aktivitami začínala v jedné místnosti u jednoho stolu v budově na ivančickém náměstí. První rok začínala se šesti kroužky. Dnes jich organizují ve středisku na 150. Tvořivý kroužek funguje od roku 1985 až dodnes, je to nejstarší kroužek a stále je o něj velký zájem.

„Tenkrát nebyly telefony, počítače, tiskárny, takže jsem si namalovala plakáty, sedla na kolo a ty rozvezla. Postupně jsem oslovila své kamarády, sehnala další dobrovolníky,“ vzpomíná na začátky Jana Heřmanová. Od té doby vystřídali několik budov a změnili několikrát název. Od roku 2013 se

jejich domovem stal areál bývalé zemědělské školy.

„Čtyřicítka interních a téměř stovka externích pracovníků za podpory dobrovolníků každoročně připravuje nejen letní tábory, zájmové kroužky různého zaměření pro všechny věkové kategorie, ale také sportovní, tvořivé či zábavné akce, vzdělávací aktivity či workshopy. Nabízíme také dětský klub, klub mládeže, dětskou skupinu i školičku. Ve velkém sále pořádáme olympiády, mediální vystoupení. Najdete tu mediální studio, polytechnické dílny, cvičebny pro pohybové aktivity a oblíbenou únikovou hru na různá témata. Naše zařízení mohou zájemci využít pro vlastní rodinné oslavy, svatby s kompletním servisem, týkajícím se stravování i ubytování. Pro školy pořádáme výukové programy, výlety nebo adaptační programy, pro obce a další organizace připravujeme akce na objednávku. Schází se u nás i klub seniorů,“ popisuje ředitelka Jana Heřmanová.

Čtyřicet let provozu si bude Středisko volného času Horizont připomínat celý rok. „Letos si společně s vámi budeme tu naši čtyřicítka připomínat. Do hlavní-


ho programu jsme vybrali akce, které mají nějaké nej. Samozřejmě se mohou návštěvníci těšit i na spousty dalších. Mezi ty nej lze zařadit Maškarní karneval pro děti, který si užívaly společně s rodiči začátkem roku. Následoval Ples SVČ, který úspěšně proběhl v nově opraveném Besedním domě a návštěvníci si tak užili společenský večer se dvěma kapelami, vystoupením i tombolou. Největší letošní událostí byla květnová Narozeninová oslava na Horizontu aneb Bavíte se s námi 40 let. Den dětí (v neděli 9. června) je další tradiční akcí, kterou pořádáme od roku 1990 a nebude chybět v součtu těch letošních nejvýznamnějších. Mezi podzimní akce zařazujeme Ať žijí duchové, ale také Setkání pracovníků, současných i bývalých, kteří se podíleli na našich aktivitách během minulých desítek let. Rok plný oslav zakončíme opět tradiční akcí, tou je Mikuláš na městě,“ dodává Jana Heřmanová.

Během roku bude Horizont - středisko volného času Ivančice připravovat spoustu dalších doprovodných aktivit. Na webu na stránce „40 let spolu“ jsou postupně doplňovány podrobnosti

ke všem aktivitám, zde také mohou čtenáři zabrousit do minulosti v podobě informací z historie i fotek a videí z minulých let.

Horizont je organizací, která připravuje aktivity pro širokou veřejnost různého věku, od batolat po seniory. Zaměřuje se především na aktivity volnočasové, což jsou zájmové kroužky, akce. Obsahem činnosti jsou také pobytové a příměstské tábory v létě a v období prázdnin během školního roku. Spolupracuje se školami, obcemi, regiony, zájmovými spolky a dalšími organizacemi. Realizuje aktivity pro Jihomoravský kraj i Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Zřizovatelem je Jihomoravský kraj. /TZ/

Přijmeme do výroby poslední kolegy a kolegyně!

Nabízíme jistotu práce!
Závody: Oslavany, Zbýšov a Ivančice

- **Strojní mechanik, od 45.000 Kč**
 - **Provozní elektrikář, od 45.000 Kč**
 - **Operátor linek povrchových úprav, 37.000 Kč**
 - **Operátor CNC strojů, od 39.000 Kč**
- **Brigáda: strojní metalografické zkoušky od 170 Kč/hod.**

Nástupní bonus pro všechny pozice 66.000 Kč

25 dnů dovolené, letní a zimní bonus, každoroční navyšování mzdy, mimořádné prémie, stravenkový paušál, dotované obědy, výhodné tarify, firemní akce, dárky, lístky na Kometu, plně hrazené rekvalifikační kurzy, rehabilitační cvičení s lektorem, ...



Lucie Procházková
778 543 708
www.jistotaprace.cz

U Matěje RESTAURACE

Poctivá a tradiční česká kuchyně

nám. TGM 45, Moravský Krumlov
otevřeno: pondělí - neděle
aktuální menu a další informace na www.u-mateje.cz, tel.: 704 735 485

ROZVOZ MENU PO MK A OKOLÍ ZDARMA

VENKOVNÍ ZAHŘÁDKA NA NÁMĚSTÍ

IDEÁLNÍ MÍSTO PRO USPOŘÁDÁNÍ vašich třídních srazů, firemních večírků, narozenin, smutečních hostin, ...



POKÁČ

Support: Patrik Malý

28.6.2024

Areál Vrabčí hájek
MORAVSKÝ KRUMLOV



Fyzioterapie Eiblová

TERAPIE RÁZOVOU VLNOU

RYCHLÁ A ÚČINNÁ ÚLEVA OD BOLESTI



Zdravotní středisko
 Masarykovo nám. 64/4
DOLNÍ KOUNICE
 tel.: 602 502 770

SLOVO ÚVODEM

ÚCTA

Dívám se na staré, černobílé, leč neustále hrůzu vyvolávající, otřesné záběry výbuchu bomby v Hirošimě. Robert Oppenheimer (americký astrofyzik stojící u jejího zrodu) do toho říká: „Nyní jsem se proměnil ve smrt, v ničitele světů...“

Derou se mi slzy do očí. Některé věci jsou těžko pochopitelné. Na světě se děje tolik zvodilostí, za které nese odpovědnost člověk. Kde se to v nás bere? Narodíme se jako zranitelná, čistá stvoření. Kdy přijde ta touha vlastnit, bojovat, ovládat, ničít, zabíjet?

Neúctu ke člověku, Zemi či přírodě můžeme, v různých měřítkách, vidět kolem sebe neustále. Děje se to z nevědomosti? Lhostejnosti? Či to je úmysl? Máme to v povaze, nebo je to „dovednost“ získaná? Táhne se to s námi napříč tisíciletími, až je divu, že jsme se ještě nevyhubili.

Začala jsem asi silným kalibrem, což? Je třeba trochu vyrovnat skóre. Může nás těšit vědomí, že co je hodně zlé, je vždy nejvíc vidět. A někdy pro mnoho zla kolem sebe nevidíme dobro. Možná, že velké množství malého dobra, jenž se všudypřítomně děje bez lesku a pompy, vyvažuje ty největší průšvihy lidstva. A možná, že můžeme ovlivnit víc, než si myslíme. Citlivým chováním k ostatním lidem, ke všemu živému, k prostředí, jenž nás obklopuje.

A jako se vším, i s úctou je třeba začít u sebe. Člověk, jenž má v úctě sám sebe, se s respektem chová i k jiným. Člověk, vážící si své práce a času, hodnotí stejně významně práci a čas druhých, bez ohledu na mladost či úctyhodnou věkovitost dotyčného.

Není třeba se před každým teatrálně klanět k Zemi, ruce ve výši kolenou, ale například mluvit o tchýni jako o „bábě“ před jejími vnoučaty, není zrovna model vhodný následování. Ať je, jaká chce, je to babička dětí a matka milované osoby.

Úcta bývala v minulosti často vyjadřována zdvořilostními frázemi jako „maucta“ či „uctivost - služebníček“. Pokud jsou dnes někde tyto pozdravy k zaslechnutí, patrně mají nádech ironie. Ovšem i úcta má své limity, a to, když se začíná překlápět do uctívání. Pokud si něco či někoho zvolíme za modlu, již bezmezně adorujeme, nevede to zpravidla k ničemu dobrému. Naopak se vše může zvrhnout v násilí.

Je mi ctí a jsem vděčná za to, že můžu být součástí úžasného společenství průvodkyň, dětí a rodičů v našem lesním klubu Za Humny, kde přirozená úcta je běžnou a samozřejmou součástí dní. „S úctou a pokorou děkuji Zemi, že nosí mě s láskou a oporou je mi...“
Alena Pečerová

Jedlou školní zahradu mají nově ve Višňovém



První ze šesti nových jedlých školních zahrad se otevřela při Základní škole a Mateřské škole, Višňové. Je to výsledek spolupráce mezi společností Lidl a programem Skutečně zdravá škola. Díky úspěchu v grantové výzvě získalo šest základních a mateřských škol finanční prostředky na výstavbu jedlých školních zahrad.

Práce a vzdělávání na školní zahradě má na děti mnoho pozitivních vlivů. Otevírá jim nové možnosti poznávání prostředí, rostlin a přírodních jevů. Podporuje v nich respekt k přírodě jako celku a přispívá k lepším stravovacím návykům. Zároveň posiluje jejich koncentraci, představitelství a sociální dovednosti. Estetické vnímání je také součástí tohoto procesu, stejně jako zvyšování sebevědomí a pocit hrdosti ze svých úspěchů. Tom Václavík, ředitel programu, zdůrazňuje, že vzdělávání na školní zahradě je důležitou součástí celoškolního programu Skutečně zdravá škola a těší se velké oblibě, kterou si užívají i nejmenší žáci z mateřských škol.

„Projekt Škola v zahradě, jehož součástí je vybudování jedlé zahrady jsme začali realizovat

v roce 2023 na podzim. Náš plán vybudovat plochy pro pěstování ovoce, zeleniny a bylinek v místě, kde se nacházel pouze trávník, byl velmi ambiciózní, ale vše se podařilo. A to díky zapojení velkého množství žáků, pracovníků školy, rodičů i dobrovolníků, za což jim patří velký dík. Uspořádali jsme dva workshopy, na kterých se účastníci pod vedením zahradníka naučili zakládat vyvýšené a hlubinně zúrodněné záhony, osazovat trvalkový záhon a vysázet jedlý les. Žáci v pracovních činnostech vyrobili přibytky pro budoucí obyvatele naší zahrady, ježkovník, hmyzí domky, ptačí budky, škvorovny, pítka a krmítka. Výsledkem žákovských projektů bylo vytvoření tříkomorového kompostéru, zavlažovacího systému, který využívá dešťovou vodu ze střechy školy, a nakonec i bylinkového záhonu. Všechny součásti byly opatřeny popisky s QR kódy, kde jsou vysvětleny principy „přírodního zahradničení“, v koutech zahrady byly osazeny lavičky. Děti ze školní družiny předpěstovaly sazenice a záhony osázely. Benefitem naší zahrady je vznik příjemného prostředí vhodného nejen pro pěstování plodin, učení v zahradě, ale také pro setkávání,“ uvedl ředitel školy ve Višňovém Jiří Beran.

Grantovou výzvu Jedlé školní zahrady realizují společně spolek Skutečně zdravá škola a společnost Lidl. Cílem spolupráce je podpora kultury zdravého a udržitelného stravování ve školách. Do druhého ročníku grantové výzvy na vybudování jedlých zahrad přihlásilo v roce 2023 své projekty 25 škol zapojených v programu Skutečně zdravá škola. Zástupci této organizace a společnosti Lidl vybrali šest škol, z nichž každá získala 100.000 korun na realizaci jedlé zahrady a zároveň metodickou podporu při jejím budování.

Nové jedlé školní zahrady letos také otevřou při Waldorfské škole Brno, MŠ Dobroměřice, MŠ Mánesova Kroměříž, ZŠ a MŠ Zbyslavice a ZŠ a MŠ Nové Veselí. /TZ/

§ ADVOKÁTNÍ PORADNA

Na vaše právní dotazy odpovídá JUDr. Kamil Mattes, advokát v Moravském Krumlově a v Ivančicích. Informace na: www.akmattes.cz, tel. 776 636 647.

Sázení stromů u hranice pozemků

Dobrý den, měl bych na Vás dotaz. Asi před 2 lety jsem zasadil ovocné stromy asi 1,5 až 2 metry od plotu se sousedem. Soused se na mě nyní obrátil a žádá mě, abych stromy přesadil dál od hranice, že až budou větší, musel bych je odstranit. Já předpokládám, že bych stromy udržoval tak, aby na pozemek souseda nezasahovaly. Samozřejmě nemůžu zajistit, že na pozemek souseda nebudou padat listy ze stromů. Chtěl jsem se tedy zeptat, jestli má soused pravdu a mám stromy raději odstranit nebo přesadit? Děkuji za odpověď.

K Vašemu dotazu uvádím, že problematika stromů zasazených po roce 2014 se řídí ustanovením občanského zákoníku č. 89/2012 Sb. (u stromů zasazených do roku 2014 se řídí starším občanským zákoníkem č. 40/1964 Sb., kde byla úprava mírně jiná). Danou problematiku popisuje § 1017 odstavec 1. občanského zákoníku, který říká, že „Má-li pro to vlastník pozemku rozumný důvod, může požadovat, aby se soused zdržel sázení stromů v těsné blízkosti společné hranice pozemků, a vysadil-li je nebo nechal-li je vzrůst, aby je odstranil. Nestanoví-li jiný právní předpis nebo neplatí-li z místních zvyklostí něco jiného, platí pro stromy dorůstající obvykle výšky přesahující 3 metry jako přípustná vzdálenost od společné hranice pozemků 3 metry a pro ostatní stromy 1,5 metru. Toto ustanovení se nepoužije pouze tehdy, pokud na sousedním pozemku je les nebo sad či se jedná o strom zvláště chráněný nebo pokud stromy tvoří rozhradu (plot).

Pokud tedy vyjdeme z výše uvedeného ustanovení, záleží na tom, do jaké výšky obvykle Vámi zasazené stromy vyrůstají. Pokud by to bylo více než 3 metry, tak nelze vyloučit, že by se soused mohl v budoucnu domáhat odstranění či přesazení stromů. V daném ustanovení je navíc ještě uvedeno, že vlastník toto může žádat, má-li pro to rozumný důvod, což může být například to, že je soused obtěžován nadměrně spadáním listů nebo větvemi stromů. Pokud tedy soused již nyní má námitky proti umístění stromů, bylo by nejlepší se pokusit dohodnout již nyní na umístění stromů nebo jejich budoucí údržbě. Případně stromy vysadit tak, aby byly dále od společné hranice pozemků dle shora uvedeného zákonného ustanovení.

Miliony do cest k elektrárně

Silničáři dostanou 35 mil. Kč na přípravu staveb, které souvisí s výstavbou nového jaderného zdroje v elektrárně Dukovany. Zdrojem financí je Státní fond dopravní infrastruktury

„Získání 35 milionů korun je dalším krokem vpřed. Finanční injekce v souvislosti s výstavbou Dukovan bude využita na projektování souvisejících dopravních staveb,“ uvedl Jiří Crha, náměstek hejtmana JM kraje pro dopravu.

Celkem jde o seznam 42 stavebních akcí. SÚS JMK tak může díky těmto financím začít průběžně připravovat a realizovat další

příslušná dopravní opatření na silnicích II. a III. třídy, které souvisí s výše uvedenou výstavbou v Dukovanech. Rozdělení financí na jednotlivé akce bude následně dle předem definovaného klíče.

„Snažíme se všechny kroky k realizaci stavebních akcí na návozdových trasách co nejvíce urychlit. Na mnoha z nich už díky zdrojům z rozpočtu JMK naši projektanti pracují. Proto vítám, že finanční podpora ze strany SFDI přijde v nejbližších dnech, protože všechny stavby musí být realizovány do konce roku 2028,“ uzavřel náměstek Jiří Crha. /ab/

Poděkování

Velké poděkování a uznání Kolpingově rodině v Moravském Krumlově, jmenovitě paní Haně Pecinové a celému týmu dobrovolníků, za uspořádání pikniku ke Dni matek 12. května na náměstí TGM v Moravském Krumlově.
Marie Zifčáková, Horní Dubňany

TEXAPO ROMAN VLČEK
RADNIČNÍ 2, 671 72 MIROSLAV

ROZVOZ A POKLÁDKA VINYLŮ, KOBERCŮ A PVC

Sterkování betonu a prodej bytového textilu (povlečení, prostěradla, deky, polštáře, peřiny, ubrusy, záclony, galanterie a další)

Tel: 777 274 077, 736 480 698
texapo@seznam.cz • www.podlahyvlcek.cz

HUTIRA psv ivančice **dřevo ivančice**
www.drevoivanvice.cz

JARNÍ SLEVY PALIVOVÉHO DŘEVA

AKČNÍ CENY

AKTUÁLNĚ ZPRACOVÁVÁME DŘEVO 2 ROKY PO TĚŽBĚ. AKCE PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB.

Nabízíme tvrdé i měkké štípané palivové dřevo. Dovezeme až k vám na dvůr. Krátké dodací lhůty.

www.drevoivanvice.cz, tel. 777 710 954

IB-MET

KOVOŠROT VRAKOVISŤE LIKVIDACE VOZIDEL

www.ib-met.cz

608 333 308

STIHL

JARNÍ AKCE
platí do 30. 6. 2024 nebo do vyprodání zásob

MILOŠ HLAVÁČ STIHL
prodej a servis

U Hříště 1517, Ivančice - Alexovice
mobil: 739 170 814

DOBŘÍ ČASY

DRŽÍME VÁM MÍSTO!

Kuchař / kuchařka | Obsluha kavárny

www.dsdobrecasy.eu
+420 737 380 212

Žaluzie Koblížek
firma z Ivančic ☎ 602 733 688

Sítě proti hmyzu na venkovní roletě - RD Ivančice

www.zaluziekoblizek.cz

TVRDÉ I MĚKKÉ PALIVOVÉ DŘEVO

štípané od 25 cm i v celých délkách

Karel Raboň, tel.: 603 576 656

OBK PŘI JE DUKOVANY:**Konference SMR 2024**

Na stránkách Zrcadla jsme se již několikrát setkali s problematikou tzv. SMR, Small Modular Reactors, tedy malé modulární reaktory. Na toto téma se také konala v úterý 28. května mezinárodní konference pod záštitou prezidenta Inženýrské akademie ČR a rektora ČVUT Vojtěcha Petráčka a ministra průmyslu a obchodu Jozefa Síkely.

Konferenci pořádala Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská ČVUT spolu s produkční agenturou ALVEDA ve velké posluchárně fakulty. Téměř 180 účastníků z řad studentů, učitelů, průmyslníků a zástupců technologických firem zaplnilo posluchárnu do posledního místa. Cílem konference bylo seznámit účastníky s aktuálním stavem vývoje a výstavby malých modulárních reaktorů v Česku a Slovensku.

Konferenci zahájil rektor ČVUT Vojtěch Petráček a zdůraznil nutnost výchovy mladých jaderně inženýrských osobností, bez kterých bude jaderná energetická koncepce jen obtížně dosažitelná. Tomáš Ehler ze sekce energetiky a jaderných zdrojů MPO poukázal na řešení problematiky SMR v Energetické koncepci ČR. Štěpán Kochánek z SÚJB avizoval novelu Atomového zákona, která by měla urychlit licenční proces nově připravovaných jaderných reaktorů. Jak toho lze dosáhnout, představil Aleksi Valheapaajiz z Finska přijatou novelou finského postupu v licencování. Stanislav Pecko ze Slovenských elektrárni představil slovenskou koncepci využití SMR a Silvana Jirotková z ČEZ vystoupila s koncepcí a plány ČEZ pro nasazení SMR v ČR. Ladislav Štěpánek seznámil auditorium se strategií společnosti ČEZ v nakládání s použitým palivem jako komplexní konec palivového cyklu. Radek Trtílek z ÚJV Řež připomenul, že mimo vysoce aktivní odpad budou SMR také produkovat i nízko a středně aktivní odpad, a s jeho likvidací je potřeba při vývoji SMR také počítat.

Celá konference byla zakončena panelovou diskusí, v níž jsou na čele ve vývoji SMR ve světě. Do diskuse byli přizváni: EDF s projektem NUWARD, Westinghouse s projektem APR 300, Korejský KHNP s projektem ISMR, dosud málo představovaný projekt varného SMR společnosti GE Hitachi a projekt společnosti Rolls-Royce. Zástupci těchto firem postupně odpovídali na dotazy z oblasti licencování, transportu modulů na lokalitu a celkového stavu realizace jejich projektů. Závěrem účastníci konstatovali velký pokrok od poslední konference SMR v roce 2023.

Konference SMR 2024 byla zakončena neformálním setkáním účastníků. Diskuse odborníků jsou vždycky vítanou příležitostí k výměně zkušeností a nápadů. Další ročník konference SMR v roce 2025 bude jubilejní, desátý. Organizátoři budou muset sestavit poutavý program, neboť laťka toho letošního byla nastavena docela vysoko.

Aleš John, předseda OBK při JE Dukovany

Nadace ČEZ, JE Dukovany a podpora mikroregionu Moravskokrumlovsko v roce 2023



V roce 2023 nakoupil mikroregion Moravskokrumlovsko díky příspěvku z Nadace ČEZ do svých členských obcí vybavení na podporu komunitního a společenského života. Dle přání jednotlivých členských obcí bylo pořízeno celkem 14 ks párty stanů 3x6 metrů, a to do obcí: Dobelice, Dobřínsko, Džbánice, Horní Dubňany, Jamolice, Jezeřany-Maršovice, Kubšice, Morašice, Moravský Krumlov, Petrovice, Skalice, Tulešice, Vedrovice, Vémyslice, 4 ks párty stanů do obcí Bohutice a Trstěnice. Dále bylo pořízeno 6 ks plynových topidel na pořádání venkovních akcí v zimních měsících do obcí Kadov a Rybníky. Do obcí Čermákovice, Dolní Dubňany, Olbramovice a Rešice byly zakoupeny 3 ks zahradních setů.

Pořízené vybavení pomůže v členských obcích Moravskokrumlovska s organizováním společenských, kulturních a sportovních akcí a přispěje tak k obohacení života v regionu.



Ivančické muzeum končí a stěhuje kanceláře

Už 130 let uběhlo od založení ivančického muzea, ovšem klid kolem něj stále není. Opět se vyskytla nerudovská otázka: Kam s ním?

Pozorným čtenářům Zrcadla jistě neunikla žádost pracovníků muzea o zapůjčení pohlednic od čtenářů k výstavě o Jakubských poutích v Ivančicích. Místo výstavy však muzeum musí balit kanceláře, protože jsou momentálně ve střední škole, která se v září úplně zaplní studenty a v Památníku A. Muchy má být výstava směřována jen na A. Muchu. Tak to vypadá, že kanceláře se přesunou do Oslavan, kde už je ivančické lapidárium. Sbírkový jsou v Rajhradě... Vráti se někdy aspoň něco z toho zpět do Ivančic?! *Za Muzejní spolek Šárka Holá.*

R REALITNÍ PORADNA

Na vaše realitní dotazy odpovídá Ing. Petr Kratochvíl, certifikovaný makléř Remax Delux Brno. Info: www.remaxdelux.cz/petr-kratochvil

Jak zrychlit prodej nemovitosti?

Zrychlit prodej nemovitosti i zvýšit prodejní cenu může realitní kancelář. Co by pro vás měl realitní makléř udělat?

Kontrola právních vad nemovitosti - zástava na nemovitosti, věcné břemeno, nemovitost v exekuci apod. Mezi právní vady patří také hranice pozemku, které neodpovídají zápisu v katastru.

Kontrola všech důležitých dokumentů k prodeji nemovitosti - výpis z katastru nemovitostí, nabyvací titul, půdorysy, průkaz energetické náročnosti budovy apod.

Určení správné prodejní ceny nemovitosti - s příliš nízkou proděláte, s příliš vysokou prodáte za dlouho, nebo vůbec.

Zařízení home stagingu nemovitosti - zatraktivnění nemovitosti, uklizení, vymalování v pozitivních světlých barvách, zbavení se zbytečností a nahrazení starého a tmavého vybavení světlým a pozitivním.

Zhotovení profesionálních fotografií nemovitosti - právě na profesionálních fotkách často závisí, jestli zákazník na inzerát vůbec klikne.

Vytvoření vizualizace nebo virtuálního home stagingu - u prázdných nemovitostí, popř. nemovitostí před rekonstrukcí.

Natočení videoprohlídky nemovitosti - atraktivní představení interiéru i exteriéru, způsob, jak udělat perfektní kontrolovaný první dojem.

Zhotovení 3D virtuální prohlídky nemovitosti - další z ideálních nástrojů, jak ukázat nemovitost v tom nejlepším světle.

Vytvoření 2D a 3D půdorysu a plánu - ty ukáží zájemcům o nemovitosti její dispozice a rozměry.

Napsání chytlavého inzerátu - také ten by měl zaujmout, ale zároveň předat všechny podstatné informace.

Zhotovení prodejní webové stránky nemovitosti - atraktivní a důvěryhodná forma pro předání všech informací o nemovitosti.

Zařízení profesionální propagace nemovitosti - nabídky na všech nejnavštěvovanějších serverech v ČR i v cizině a na sociálních sítích.

Vybrání vhodných zájemců a uspořádání prohlídek nemovitosti - jde hlavně o prodej nemovitosti. Makléř musí zjistit, co je pro zájemce klíčové. Musí se tedy ptát a zároveň být připraven odpovídat na otázky.

Aktivování zájemců - Po prohlídce je makléřův úkol jemně postrčit nerozhodnuté zájemce nebo rozptýlit jejich případné pochybnosti.

Prověření vážných zájemců a výběr těch nejserióznějších. Nejčastěji jsou to ti s hotovostí nebo předschválenou hypotékou.

Připravení dokumentace pro prodej nemovitosti - rezervační smlouva, popř. smlouva o smlouvě budoucí, kupní, zástavní smlouva.

Dohlédnutí na bezpečný převod peněz a nemovitosti - využití úschovy peněz u banky, advokáta nebo notáře.

Pravidelně vás informovat o vývoji prodeje - minimálně jednou za 14 dní informovat o tom, co vše udělal a hodlá dělat.

Jděte s prodejem nemovitosti za nejlepšími - Nemovitost je obvykle to nejdražší, co vlastníte, proto je potřeba vybrat si mezi realitními makléři ty, kteří vám dokáží nabídnout vše, co jsme výše napsali.

ECOCLEAN
technology that inspires

Mezinárodní společnost zabývající se výrobou automatických zařízení pro průmyslové mytí a čištění strojních dílů se sídlem Oslavany - Padochov



**Hledáme do našeho týmu
nové kolegy na pozici:**

PROJEKTOVÝ VEDOUCÍ – TECHNIK

ŘÍZENÍ PROJEKTŮ,
PROCESNÍ PODPORA VÝROBY

BENEFITY:

- Jednosměnný provoz: pondělí - pátek od 6.30 do 15.00 hodin
- 13. plat
- 5 týdnů dovolené
- Příspěvek na dojíždění
- Příspěvek na stravování
- Možnost profesního růstu
- Jazykové kurzy
- Firemní společenské aktivity

V případě Vašeho zájmu nás kontaktujte na info.czechia@ecoclean-group.net, tel.: 546 123 701

SBS ECOCLEAN GROUP

Chtěli byste se dozvědět více o naší společnosti?
Navštivte naše stránky na www.ecoclean-group.net/jobs

SRAZ AUTO-MOTO-LEGEND

Dobelice

6. ročník

**PROHLÍDKA
LEGEND**

**TOČENÁ
ZMRZLINA**

**VYJÍŽDKA
OD 12.00
HODIN**

**OBČERSTVENÍ
VSTUPNÉ
DOBROVOLNÉ**

sobota 15. června od 10.00 hodin

TERACO - WECH a.s.

VÝROBCE TERACOVÉ, CHODNÍKOVÉ A ZÁMKOVÉ DLAŽBY

**KOMÍNOVÉ
SYSTÉMY**

**DOVOZ
ZAJIŠTĚN**

**VČETNĚ
LEPIDLA
A TMELU**

Nabízíme certifikované komínové systémy, které se skládají z betonových tvárnic, šamotových vložek a tepelné izolace. Komíny jsou vhodné pro všechny druhy paliv.

ROZVOZ VLASTNÍM VOZEM S HYDRAULICKOU RUKOU • PRODEJ A ROZVOZ PÍSKU, DRTI A CEMENTU

Provozovna Moravský Krumlov, žel. stanice Rakšice, Pod Leskounem 1294
Pracovní doba: PO, ST, PÁ od 6.00 do 14.00 hodin, ÚT, ČT, SO a MIMO PRACOVNÍ DOBU
dle domluvy na tel. čísle 724 322 469. Více informací na www.teracowech.cz

**VŠE OD
ČESKÉ
FIRMY**

6. ročník Moravskokrumlovskem na kole



Již po šesté měli v sobotu 18. května příznivci cykloturistiky na Moravskokrumlovsku možnost poznávat svůj region. Členské obce Moravskokrumlovsko pro své občany i návštěvníky mikroregionu připravily výlet po zajímavostech, hospůdkách a vinných sklípčích.

Tato akce je jedinečná tím, že cyklisté si svou cestu volí sami. Mohou si zvolit její obtížnost i vzdálenost, jakou na kole překonají. Start cykloakce Moravskokrumlovskem na kole 2024 se již tradičně uskutečnil v 10 hodin ve všech 22 obcích mikroregionu. Cíl byl tentokrát posazen na náves krásné obce Jezeřany-Maršovice.

Cyklisté mohli zahájit svůj výlet v každé obci mikroregionu, kde získali cyklopas a dál již vše bylo na jejich rozhodnutí. Účastníci projížděli mikroregion po vyznačených trasách, anebo jej křižovali dle vlastního uvážení.

V každé obci pro ně bylo připraveno zastávkové místo, na kterém se obec představovala. Zastávková místa byla zajištěna obcí, nebo místními podnikateli. Bylo možné navštívit památky

a zajímavosti regionu jako např. muzeum ve Vedrovicích, zámek v Moravském Krumlově, doškovou chalupu v Petrovicích, křížovou cestu v Bohuticích, hrad Templštýn, kapli sv. Jana Nepomuckého v Rešicích. Ojedinelá byla v Dolních Dubňanech výstava tvorby ilustrátora Jana Kudláčka.

Obce se touto akcí snaží prezentovat náš region, seznamovat s místními zajímavostmi a také udělat reklamu podnikatelům v obcích. A tak mohli cyklisté navštívit restauraci Palírna v Olbramovicích, Sousedskou cukrárnu v Sokolce v Kubšicích, penzion Pastouška v Dobřínsku, Cukrárnu u Buršíků na kopečku ve Vedrovicích a jiné. Ve všech obcích byli cyklisté uvítáni jako vzácná návštěva. Obce se jim pochlubily tím nejlepším, co mají, a připravily pro všechny výborné občerstvení.

Cíl byl v obci Jezeřany-Maršovice na návsi. Zde k dobré pohodě přijíždějícím cyklistům a také místním občanům vyhrávala kapela Complex. Do akce se zapojili místní spolky a regio-

nální producenti. Místní vinaři připravili ochutnávku vína, sýrárna Jezeřany-Maršovice připravila ochutnávku a prodej kravských a kozích sýrů. Spolky měly připravené občerstvení ve formě guláše, klobás a cigáry z udírny. Místní ženy nabízely kávu a k ní podávaly tradiční kynuté koláče typické pro jejich obec - kraple. Pan Špaček, místní řezbář, seznamoval děti se svými vyřezanými dřevěnými ptáčky. Děti mohly postavit budku pro sýkorky či krmítko. Pro děti byl na návsi také postaven skákací hrad.

Do cíle přijelo 167 cyklistů. V závěru akce proběhlo slosování zúčastněných cyklistů. Množství hodnotných cen věnovaly obce mikroregionu Moravskokrumlovsko a město Moravský Krumlov, starostové obcí potom ceny cyklistům osobně předávali. Počasí přálo a na trati i v cíli akce panovala milá atmosféra.

Děkujeme všem cyklistům, kteří svou účastí akce podpořili, a také všem dobrovolníkům na 22 stanovištích. Se všemi se těšíme na shledanou na 7. ročníku akce Moravskokrumlovskem na kole v roce 2025. A pokud byste nemohli vydržet rok čekat a měli byste chuť šlápnout do pedálů dřívě, přijďte 24. srpna do Kubšic na 12. ročník rodinné cykloakce Expedice za sousedy. *Lenka Kačirková*



POOSLAVÍ NOVÁ VES ZVE NA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

**19. ČERVNA
8-14 HOD.**

PROGRAM

- prohlídka stájí s robotickým dojením a přirnováním krmiva
- ukázky zemědělské techniky
- prohlídka bioplynové stanice
- pravidelné odborné komentáře na vybraných stanovištích
- prodej farmářských produktů
- stánek Zemědělství žije!
- stánek střední zemědělské školy Pozďatín

PRO DĚTI

- modelářská farma - RC modely v akci
- projížďky vozem taženým koňmi
- skákací hrad
- šlapací traktory
- bludiště ze slámy
- malování na obličej

ODBORNÉ TÉMA

Emise CO₂ v konvenčním hospodaření a možné změny v hospodaření (na MEO a SEO půdách) pro jejich snížení
Ing. Jan Lukáš Ph.D., Výzkumný ústav rostlinné výroby

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

TATO AKCE JE AKTIVITOU PROJEKTU DEMONSTRACNÍ FARMY PRO UKÁZKY TECHNOLOGIE PĚSTOVÁNÍ PLODIN S NÍZKOU OCHRANNOU FUNKCÍ V RAMCI DOTAČNÍHO PROGRAMU MZE 9.F.M.

BETON E-SHOP
...nakupujte pohodlně

www.betoneshop.cz
www.prefa.cz

Prodejna Prefa Oslavy
Nádražní 14
664 12 Oslavy
+420 724 840 179
objednavkyoslavany@prefa.cz

Prodejna Prefa Brno
Havránkova 30/11
619 00 Brno - Dolní Heršpice
+420 602 417 860
prodejnabrno@prefa.cz

Prodejna Prefa Kuřim
Blanenská 1190
664 34 Kuřim
+420 602 453 251
prodejnakurim@prefa.cz



Studenti Gymnázia MK patří mezi nejlepší v republice



SOČ - vítězové krajského kola: Petr Walla a Ondřej Kadlec

Jsme gymnáziem s dlouhodobě vysokou úrovní vzdělávání. Umíme naše studenty připravit tak, aby dokázali uspět v konkurenci těch úplně nejlepších.

V posledních týdnech nás o tom opět přesvědčili Ondřej Kadlec (Sexta) a Petr Walla (3. A), kteří se svou prací „Návrh rakety s integrovaným systémem řízení letu“ postoupili přes okresní a krajská kola (vždy na I. místě) do celostátního finále Středoškolské odborné činnosti, tradiční soutěže pro talentované studenty, jejíž historie sahá až do 1978.

Unikum tohoto úspěchu však nespočívá pouze v napsání vynikající odborné práce, ale i v tom, že naši studenti podle ní dokázali vyrobit jednodušnou funkční raketu s vlastnoručně navrženým motorem, která za letu umí komunikovat s desktopovou aplikací pro zobrazení palubních dat a ovládání rakety. Oběma mladým mužům děkujeme za skvělou reprezentaci našeho gymnázia a přejeme jim stejné umístění také v celostátním kole, které se bude

konat ve dnech 21. - 23. června 2024 v Pardubicích.

Stejnou gratulaci si opět zaslouží Petr Walla, který se stal králem Jaderné maturity pro rok 2024. Letošní 16. ročník prestižní třídní stáže pro studenty partnerských středních škol Skupiny ČEZ Petr vyhrál v konkurenci 31 gymnazistů z JM kraje a Kraje Vysočina, když v závěrečném testu získal plný počet bodů!

V dubnu letošního roku se nám také podařilo překonat loňský triumf v okresním kole soutěže Matematický klokan. V kategorii Junior obsadili dvě nejvyšší příčky naši nadaní prváci Antonín Hubáček a Pavel Černý (oba I. A). Stupně vítězů kategorie Student suverénně ovládla v pořadí od I. do III. místa trojice Ondřej Kadlec (Sexta), Jakub Grášgruber (3. A) a Ondřej Pitlach (Kvinta).

Milí studenti, blahopřejeme vám k dosaženým úspěchům a těšíme se na všechny vaše další skvěle zvládnuté soutěže, pokusy, měření, projekty, testy, na výborně napsané a obhájené seminární

práce a přejeme vám i nadále co nejvíce radosti z objevování.

Na závěr bychom chtěli všechny čtenáře Zrcadla pozvat na **charitativní koncert našich studentů, který se uskuteční 20. června od 17.00 hodin v Galerii Knížecí dům u nás v Moravském**

Krumlově. Jeho výtěžek půjde na podporu vážně nemocných chlapců Milánka a Damiánka. Více informací nejenom o tomto koncertu se dozvíte na našich internetových stránkách www.mkkgym.cz, Facebooku a Instagramu.

Jaroslav Šrejma, GMK

Hejtman s ivančickými studenty na novém hřišti

V pondělí 27. května přivítali na Gymnáziu Jana Blahoslava v Ivančicích milou návštěvu, hejtmana Jihomoravského kraje Mgr. Jana Grolicha. Pan hejtman se zajímal o dění ve škole a také o velký projekt studentů 5. A, stavby beachvolejbalového hřiště. Neváhal vyhovět žádosti studentů a zapojil se s velkým nasazením do prvního beachvolejbalového zápasu na novém hřišti.

(špe)



Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice srdečně zve na

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ BEACHVOLEJBALU GJBI

pátek 7. června v 16.00 hodin
Zahajovací turnaj, živá hudba, občerstvení
a párty v havajském stylu. Vstupné dobrovolné.

Zpěvník Jana Blahoslava porotce velmi zaujal

Dne 7. května se konalo na Gymnáziu tř. Kpt. Jaroše v Brně krajské kolo SOČ. Z ivančického gymnázia soutěžili dva zástupci. V oboru 05 - Molekulární biologie Mariana Kissová (7. A). Tématem a názvem její odborné práce byla Primární cilie. V oboru 15 - Teorie kultury, umění a umělecké tvorby prezentoval svoji práci s názvem Tvorba zpěvníku písní Jana Blahoslava Vojtěch Eibel (8. A). Oba představili svoji práci velmi úspěšně. Mariana udivila odbornou porotou svojí pečlivostí při počítání velkého množství cílů pod mikroskopem. Vojtova práce byla odbornou porotou hodnocena velmi kladně jak po stránce odborné, tak i pravopisné. Byl opakovaně vyzdvihován i jeho příjemný jazykový projev, kterým nejen prezentoval svoji práci, ale také bezchybně odpovídal na odborné dotazy poroty.

Vojtova práce je mimořádným příspěvkem pro poznání a interpretaci muzikologického díla Jana Blahoslava. Vojtovi se podařilo zpřístupnit Blahoslavovy texty, jež byly napsány dobovým písmem - „švabachem“. Důkladně rozebral zejména Ivančický kancionál. Ten byl poprvé vytištěn v Ivančicích před 460 lety. Na základě odborné literatury sjednotil dosud rozptýlené informace o autorství písní Jana Blahoslava a dokázal stanovit, na kterých písních z kancionálu se J. Blahoslav nějakým způsobem podílel. Všechny tyto písně, kterých je více než 70, Vojta poskládal do zpěvníku. Ten dále doplnil o dnešní formu notace realizovanou počítačovým programem tak, aby mohli současní zpěváci písně Jana Blahoslava bez problémů interpretovat.

Vytvořil tedy sborník písní (zpěvník), ze kterého mohou po více než 460 letech dnešní mladí zpěváci čerpat. A to se již i prakticky stalo. Několik písní v úpravě V. Eibela interpretovali studenti Pěveckého sboru Gymnázia Jana Blahoslava v Ivančicích v roce 2023 na koncertech věnovaných 500. výročí narození Jana Blahoslava nejen v Ivančicích, ale také v místě jeho rodiště - v Přerově.

Práce Vojtěcha Eibela byla ohodnocena 1. místem a postupem do celostátního kola ve dnech 21. - 23. června. PhDr. Jana Chocholáčová

Vítězství v krajském kole soutěže Europa Secura

Studenti Vilém Krátký a Petr Konečný z 5. A gymnázia v Ivančicích se v pátek 17. května v prostorách Knihovny Jiřího Mahena v Brně zúčastnili krajského kola soutěže Europa Secura. Ta prověřuje znalosti z oblasti mezinárodní politiky a bezpečnostní problematiky. Vilém a Petr nejprve prezentovali hlavní teze své písemné práce o konfliktu na Ukrajině.

Následně reagovali na vyjádření oponentního týmu a odpovídali na otázky a připomínky členů ostatních týmů i poroty. Prokázali výborné znalosti dané problematiky i skvělé rétorické a formulační schopnosti. V konkurenci dalších pěti nejlepších školních týmů Jihomoravského kraje zvítězili. K prvnímu místu jim srdečně blahopřejeme a děkujeme za reprezentaci naší školy.

PhDr. Robert Bezdek



- 745. výročí první písemné zmínky o obci
- 135. výročí založení sboru dobrovolných hasičů
- 115. výročí budovy školy
- 25. výročí udělení znaku a praporu obce

DUKOVANY

sobota 15.6.2024
zámecký park

program:

- 10.30 slavnostní zahájení
- 10.45 vystoupení žáků MŠ A ZŠ DUKOVANY
- 12.00 vystoupení pro děti ČABÍK A IZZY
- 13.00 dukovanská schola ZÁŘE a hosté z ŘEZBANDU
- 15.00 dechová kapela BORŠIČANKA
- 16.30 country kapela ŠERO
- 19.00 koncert QUEENIE
- 22.00 taneční zábava LAZARET

10.00 - 14.00 prohlídka hasičské zbrojnice a nových hasičských aut

- vstupné od 18h - 200Kč, děti navštěvující MŠ a ZŠ zdarma
- občerstvení zajištěno



JADERNÁ
ELEKTRÁRNA
DUKOVANY

HUDEBNÍ VEČERY S GRILOVÁNÍM



Townband



Kiksylend

vždy od 18 hodin
areál hotelu Rokiten
pivní bar

Hotel ROKITEN
v Moravském
Krumlově vás
srdečně zve

21.6.
Townband

2.8.
Townband

30.8.
Kiksylend

6.9.
Townband

ROKITEN
HOTEL *** RESTAURACE MINIPIVOVAR

Telefon: 605 248 935
E-mail: info@rokiten.cz

Koupaliště Miroslav

Provozní doba 10:00–20:00 hod.
www.koupalistemiroslav.cz



Zveme Vás na koupaliště Miroslav v malebné lokalitě u lesa.
OTEVÍRÁME 28. 6. 2024

CENA VSTUPNÉHO

Rodinné vstupné: 160 Kč • Dospělí: 80 Kč
Děti, studenti do 26 let a důchodci: 50 Kč

**DĚTI DO VÝŠKY 130 CM A DRŽITELÉ PRŮKAZU ZTP
VSTUP ZDARMA.**

K dispozici 2 trampolíny, houpačka, skluzavka, prolézačky,
ruské kuželky, fotbalové hřiště a hřiště na míčové hry.

Auto zaparkujete na parkovišti o kapacitě 50 aut.

Na internet se u nás připojíte přes **WiFi**

Rychlé občerstvení v kiosku s bohatým sortimentem.

Na uzamčení cenností jsou k dispozici trezorové skříňky.

Virtuální prohlídka koupaliště na internetových stránkách:

www.koupalistemiroslav.cz



26.-27. 7. 2024

DJEMBE MARATHON

MORAVSKÝ KRUMLOV - VRABČÍ HÁJEK

11. WORLD MUSIC & DANCE FESTIVAL

**TUBABU FILA • HANG VATO
- VAŠEK BRAUN a TOM RŮŽA
BAOBAB TRIBE • KUMBALU**

**VOJTA VIOLINIST TRIO
CAMARA • MALIROSA
JAMADAN • OMNION**



**CYRANOVY BOTY
CIRCUS PROBLEM**



ranní jóga • workshopy - tanec, djembe, handpan
drum circle s Rytmem pro život • hudební dílny
čajovna • kavárna • etnotrh • koupání • stanování
FB: djembemarathon • WWW: djembemaraton.cz
VSTUPENKY v předprodeji pouze na smsticket.cz

Festival finančně podpořilo město Moravský Krumlov.

Že je v Metaldyne nuda? Nesmysl!

Výsledkem několika průzkumů na téma zaměstnaneckých benefitů je, že zaměstnanci preferují zaměstnavatele, který se nedívá jen na výkon zaměstnanců, ale který se zajímá i o psychickou pohodu a zdraví zaměstnance, a kromě mzdy nabízí i něco navíc. U nás v AAM/Metaldyne se nejen proto snažíme pořádat různé akce, kterých se můžou účastnit i rodinní příslušníci zaměstnanců.

Přijďte zažít týmovou atmosféru, která v Metaldyne panuje, třeba na Řeznovickou 11. Můžete se účastnit jak závodu v běhu jednotlivců, tak i skupinového nordic walkingu. Nezapomeňte s sebou vzít i děti, pro které je připraven bohatý doprovodný program.

Návštěvou akce se můžete přesvědčit, že AAM není jen nudná výrobní firma, ale také pořadatel spousty firemních akcí. Ještě toto léto nás čekají sportovní klání v nohejbalu a tenisu. Pokud se vám bude akce líbit a chtěli byste u nás pracovat, můžete se podívat i přímo k nám na prohlídku závodu.

Zve vás hlavní sponzor a v minulých letech vždy nejzastoupenější skupina účastníků - AAM Metaldyne Oslavany.

MAPA BĚHU



MAPA WALKING



Účastníci Řeznovické 11 startují na vlastní zodpovědnost, nebudou požadovat v případě úrazu žádnou náhradu od pořadatele závodu.



METAL FORMING
OSLAVANY / ZBYŠOV

NOMIspeď s.r.o. - Miroslav Nováček
AUTODOPRAVA, SPEDICE

ŘEZNOVICKÁ 11

8. 6. 2024

... radost z pohybu

Místo startu a cíle

Řeznovice - areál fotbalového hřiště

BĚH PRO DĚTI A DOSPĚLÉ

NORDIC WALKING

PRO VŠECHNY CO MAJÍ RÁDI POHYB A PŘÍRODU

Kontakt pro registraci: reznovicka11@email.cz | mob: 602 706 869

Jana Weishäupl

ŘEZNOVICKÁ 11

BĚH (nová kategorie 50+) 2km || 4km || 6km || 11km
NORDIC WALKING (chůze) 11km || 19km

DĚTSKÝ BĚH

2020 a ml.	100 m
2019-2018	200 m
2017-2016	400 m
2015-2014	500 m
2013-2012	500 m
2011-2010	1000 m

PROGRAM

REGISTRACE OD 8.30 hod
Dětské závody
Od 9.00 hod (registrace do 8.50)
Nordic Walking (není závod) 11km || 19km
Od 8.30-10.00 hod (registrace do 10.00)
BĚH 2km || 4km || 6km || 11km
Od 10.30 hod (registrace do 10.15 hod)
STARTOVNÉ
DĚTI DO 14 LET - 20Kč
OSTATNÍ - 50Kč

PRO DĚTI DĚTSKÝ KOUTEK A SKÁKACÍ HRAD